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Сажетак 

У раду је представљен процес припреме и реализације изложбе архивске грађе о животу и 
раду Митрополита пергамског Јована Зизијуласа (1931‒2023), једног од најзначајнијих 
православних теолога XX и XXI века. Изложба је приређена у оквиру међународне 
конференције „Theological Legacy and Ecumenical Vision", одржане у Царигрду 5‒7. 
новембра 2024. године. Кроз осам тематских паноа презентована је богата архивска грађа 
која обухвата лична документа, фотографије, преписку, као и документе о академском раду 
митрополита Зизијуласа. Методолошки приступ одабиру и презентацији архивског 
материјала заснивао се на принципима савременог библиотекарства и архивистике, 
узимајући у обзир како његову научну релевантност, тако и потенцијал за ангажовање 
шире публике. Представљени материјали пружају јединствен увид у интелектуални развој 
и духовни пут митрополита Зизијуласа, доприносећи дубљем разумевању његовог 
теолошког наслеђа. Посебно значајан аспект изложбе представљају до сада необјављени 
документи из митрополитове личне библиотеке који су изазвали знатно интересовање 
учесника конференције, о чему сведоче њихове позитивне реакције које ће бити детаљније 
анализиране у раду. Интеграција архивске грађе у научни скуп показала се као изузетно 
ефективан метод за контекстуализацију теолошке мисли и академског доприноса 
митрополита Зизијуласа. Овакав приступ не само да обогаћује традиционалне форме 
научне комуникације, већ и отвара нове перспективе за интердисциплинарна истраживања 
у области теологије, историје, библиотекарства и архивистике. Кроз критичку анализу 
представљене архивске грађе, рад открива њену јединствену способност да оживи 
академска истраживања непосредним увидом у лични свет историјских личности, при 
чему развијени методолошки оквир пружа темељ за будуће пројекте сличног карактера. 
Закључци изведени из овог рада указују на неопходност систематског приступа очувању и 
презентацији архивске грађе као незаменљивог извора за разумевање како појединачних 
биографија тако и ширих друштвених и културних токова одређеног историјског периода. 
Искуство припреме ове изложбе пружа значајне увиде у могућности сарадње између 
библиотекара и теолошких институција, истовремено указујући на важност 
информатичких компетенција у савременој презентацији историјске грађе. 
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